

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ TASETA

№ 139 (10553) Вторник, 23 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

очередном заседании горисполкома был рассмотрен вопрос о социально-экономичеразвитии Сланцевского района в 1 полугодии. С докладом выступила первый заместитель председателя горисполкома Г. М. Димчина. Данные, ко торые она привела по работе нем на 52 процента, товаропромышленных и сельскохозяйственных предприятий, свидетельствуют о глубоком спаде производства. «Никогда еще не было таких низких показателей в нашем районе», — сказала услуг в городе и районе явно

она. Темпы роста производства увеличились в среднем лишь в прогрессирует спад производ-1,3 раза, да и то лишь за счет повышения цен на продукцию. 6 крупных предприятий резко уменьшили объем производств результате чего ухудшилась дисциплина поставок. Производство товаров народного потребления сократилось почти повсеместно. Так, только пиловатериалов в районе сейчас Освоено 26 процентов капи-

TAKOFO ЕЩЕ БЫВАЛО

производится на 35 процентов меньше прошлогоднего уровня.

В то же время денежные доходы населения выросли в средоборот — на 38 процентов. Выполняются в денежном выражении планы в сфере оказания услуг населению, но фактически качество и количество

недостаточно. В сельском хозяйстве также ства и закупа продукции. Особенно тяжелое положение в совхозе «Осьминский». Всюду идет сокращение поголовья скота и птицы, снизились удои, зато вырос падеж скота.

Нынче не радуют и строите-

тальных вложений. человека снизилась численность работающих в арендном предприятии «Трест № 63», падает выработка, но зарплата увели-

М. Димчина поделилась тревогой по поводу одного из правительственных последних постановлений относительно формирования бюджета местных Советов в условиях рыночных отношений. В нем предлагается с будущего года коренным образом изменить подходы к планированию, фактически снимается контроль ценами, упраздняются одни налоги и вводятся другие. Так что хозяйственная неразбериха

142 Н. Н. Семенова и заведующая Сланцевским отделением Промстройбанка Н. В. Игрунова. По тональности их сообщения мало чем отличались от основного доклада. В частности, Н. В. Игрунова привела, например, такие факты: на 40 тысяч рублей выросла задолженность в городе по квартплате и только по объединению «Сланцыжилкомхоз» превысила уже 90 ты-сяч рублей. Более 80 тысяч тысяч рублей сумели получить в виде ссуд ряд кооперативов (среди них «Альтаир», «Золотое ру-но» и другие), и эти деньги вряд ли удастся вернуть. Не исключено, что систематически будет задерживаться выдача предприятием денег для зарпла-

ше. Дополнительных денежных поступлений банк не ожидает, и нам придется обходиться той наличностью, что имеется в районе.

На заседание были приглашены представители ряда промышленных и строительных организаций, председатели сельских Советов. Из объяснений начальника отдела капитального строительства горисполкома М. Л. Гребенщикова и главного инженера ПМК-102 Н. А. Ефимова следовало, что все сроки срываются, в том числе и по окончанию работ на многострадальной школе № 6. А на строительстве новой школы ситуация вовсе анекдотическая: за работу взялась некая «независимая бригада», кото-

(Окончание на 2-й стр.).



У Владимира Гаврилова очень древняя и довольно редкая сейчас профессия. Он кузнец.

В электромеханический цех цементного завода Владимир пришел не случайно. Здесь уже больше 30 лет работает его отец, Александр Федотович. Вначале Владимир был учеником у отца, сдал на разряд. А потом перешел в кузницу. Как сказал начальник цеха Николай Ильич Михалев: «С такими людьми легко работается: специалист».

Неоднократно на страницах газеты «Знамя труда» отмечались успехи и насущные проблемы животноводов нашего района. А проблем действительно немало: недопоставки кормов, высокие цены на сельскохозяйственную технику, недостаток рабочих рук, низкая заработная плата.

Возможно, следствием этих проблем является и низкое качество сдаваемого молока. За шесть месяцев процент сдачи первосортного молока составил 95. Это, конечно, несколько лучше, чем за этот же период прошлого года, и тем не менее еще не предел.

Одним из главных критериев при определении качества молока является его способность оставаться длительное время без измене-Такое молоко можно потреблять в натуральном виде перерабатывать молочные продукты без опасений получить недоброкачественную продукцию.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

25 июля в 14 часов в зале заседаний ГК КПСС (ул. Кирова, д. 23) проводится встреча народного депутата РСФСР, председателя Леноблсовета Юрия Федоровича Ярова с избирателями.

Приглашаются все желающие.

Прием избирателей тов. Яров Ю. Ф. будет вести в исполкоме горсовета с 16 до 19 часов.

Запись на прием производится в приемной горисполкома с 24 июля до 18 часов (телефон 2-32-73).

PEPMAM BHUMAHUE

К сожалению, низкое качество сдаваемого молока в июне ле текущего года вызывает серьезную тревогу. В этом месяце уже 11,2 тонны молока возвращены в совхоз по кислотности, в том числе 7,4 тонны в совхоз «Старопольский» и 3,8 в «Осьминский», в минувшем месяце 112,6 тонны молока сданы с повышенной кислотностью и соответственно приняты вторым сортом. В соответствии с ГОСТом на молоко такое молоко приемке подлежит, но доброкачественного продукта из А если учесть него не получить. неспособность Сланцевского молочного завода отдельно и своевременно перерабатывать такое молоко, то можно сказать, что низкое качество молочных продуктов на нашем столе часто связано с низким качеством молока, поступающего с ферм, т. к. по технологии любой молочный продукт вырабатывается только из молока первого сорта.

Хуже всех в прошлом месяце сработали животноводы совхозов «Осьминский» и «Старопольский». сдавшие вторым сортом соответственно 87,2 и 22,5 тонны молока. Очевидно, это не случайно. Основная причина снижения качества молока в том, что зооветспециалисты и работники ферм перестали уделять этому пристальное внимание. В результате грубо нарушается технология доения коров и требования содержания коров в чистоте; перестали на фермах следить за состоянием дворов и молочных пунктов.

Особенно хочется отметить антисанитарное состояние территории на ферме в Овсище совхоза «Осьминский». Территория занавожена, что увеличивает возможность попадания бактерий, опасных для здоровья человека. Молочное оборудование промывается и дезинфицируется оез соблюдения санитарных и технологических правил. не контролируется, куда поступает молоко от оольных животных.

Хочу отметить и плохую работу холодильного оборудования на фермах. Глубокое охлаждение позадержать большинство зволяет изменений в молоке, поэтому очень важно, чтобы холодильники рабобесперебойно или устранялись неполадки своевременно, а за это отвечают как специалисты станции технического обслуживания животноводческих ферм агропромтехники, так и специалисты совхозов.

Так как в нашей жизни неизбежны и поломки оборудования и отключения электроэнергии, необходима тесная связь ферм и молочного завода. временно доставленное неохлажденное и неочищенное молоко позволяет выработать качественный продукт без дополнительных

Мы живем в очень трудное время, когда многие продукты питания попросту отсутствуют на прилавках наших магазинов, поскольку поставки их прекратились, а у себя, в районе мы их не производим. Свое молоко у нас еще есть, хотя и наметилась тенденция к снижению объемов его произволства. Но на то есть серьезные причины, в том числе и независящие от животноводов. А вот качество молока во многом зависит от них. ибо хорошо известно, что из вымени коровы молоко всегла выходит чистым. Таким оно должно поступать и на наш стол.

О. КРЫЛОВА. главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции по Сланцевскому району.

пичненлиды DAPAGIANTI

65 гектаров лучшей паш- кой сорняк, как лебеда, пони отданы в совхозе «Ось- гиб на корню. минский» под кормовые корнеплоды и овощи, в том числе 10 гектаров — под капусту и свеклу столовую. Земледельцы хозяйства немало вложили И средств, чтобы появились дружные всходы. И им это

Олнако из-за избытка влаги многие сорняки вновь на-И теперь без помощи шефов промтехника, ДРСУ-6, пасса уже никак не обойтись. А еще не бывали на отведенных работать отведенные под кор- га, общепита, районных и большого молока. неплоды плантации и герби- электрических сетей, агроцидами, благодаря чему та снаба и райсельхозхимии.

ТРЕВОЖНЫЙ

CULHAN

Вчера приезжали 10 человек из «Севзапметаллургмонтабирают силу и практически жа». Все остальные, а это забили культурные растения. еще отдел статистики, агроиз города труженикам полей жирское автопредприятие, они, к сожалению, пока не им участках. А время между удалось, свидетелями чему спешат с нею. Из целой мас- тем уходит. Надо спешить и были члены районной ко- сы мелких предприятий и иначе вновь в овощных мамиссии, оценившей в начале организаций пока на полях газинах будет пусто. Трудно лета качество полевых работ. «Осьминского» побывали ждать без сочных кормов, Успели они в один раз об лишь представители гортор коими являются корнеплоды,

А. БЕДОВА.

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫВАЛО

(Начало на 1-й стр.).

более серьезного ничего сде-Строительных лать не успела. объектов у ПМК-102 много и лифицированных работников. И пока врастание в новую эконов городе, и в районе, и ни по одному из них сроки не выдер- делает большие отчисления своживаются. Зато оставшихся рабочих значительно выросла.

(Начало на 1-й стр.). «Орбита-сервис». Мастер участ- вобождению нашей «Орбиты-ка И. А. Ершова говорила о сервис» от этой зависимости. рая успела получить аванс, но плохом снабжении запчастями, Завершил обсуждение предо низкой зарплате мастеров и седатель механиков, об увольнении ква- Я. Я. Богданов. «Плохо идет в то же время центр постоянно у немногих ей вышестоящей организации, зарплата не получая практически ника-кой помощи. Исполком решил В трудное положение попал детально разобраться в этой коллектив технического центра ситуации и принять меры к ос-

городского мику, — сказал он. — Но жизнь заставит всех заботиться не только о том, чтобы набить свой карман, но и добипроцветания своего предприятия».

с. шишкина.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В соответствии с Законом предложений работы, сделан-Верховного Совета РСФСР о введении в действие указанного Закона на базе органов по трудоустройству, переподгои профориентации в нашем городе образован центр занятости населения, основной функцией которого является учет граждан, обращающихся обязаны содействовать процес-по вопросам трудоустройства, су трудоустройства и регуляручет высвободившихся работников, регистрация безработных и оказание им помощи в подборе подходящей работы, трудоустройстве.

Регистрация незанятых граждан в качестве лиц, нуждающихся в работе, проводится при наличии следующих доку-

а) паспорта или документа,

его заменяющего;

б) трудовой книжки или, при ее отсутствии, справок с мест работы, подтверждающих общий трудовой стаж, а также доку ментов об образовании и квалификационных удостоверений;

в) для освобожденных из мест отбывания наказания по решению суда — справки об освобождении, а для прошедших лечение в ЛТП — справки из

г) для инвалидов обязательпредоставление справки ВТЭК о рекомендуемых видах трудовой деятельности.

Регистрация граждан в качестве лиц, ищущих работу, осу Право на получение пособия ществляется государственной по безработице предоставляется службой занятости только отношении тех, кто постоянно проживает на территории РСФСР не менее шести меся-

Статус безработного гражданина определен статьей 3 Закона РСФСР «О занятости на-селения в РСФСР». В соответствии с Законом безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в службе занятости в целях поиска подходящей работы и готовы приступить к

ней. Если трудоспособный гражданин в трудоспособном возрасте (женщины от 16 до 55 лет, мужчины от 16 до 60 лет) десятидневный срок после обращения в службу занятости в профессиональную подготовку, ется до истечения срока полупереподготовку, он признается последней работы:

Не могут быть признаны в штатов на два месяца; цчестве безработных незаня б) уволенным по лик тые граждане:

 в возрасте до 16 лет на три месяца.
 включительно, за исключением Лицам, увоз тех, кто потерял работу и заработок в связи с реорганизацией и ликвидацией предприятия, учреждения, организации осуществляемыми мероприятиями по сокращению численности работающих;

— учащиеся общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, средних специальных и высших учебных заведений;

впервые инущие работу и не имеющие профессии (специальности), в том числе вы-пускники общеобразовательных

отказавшиеся от двух

РСФСР от 19 апреля 1991 го- ных им в течение 10 календар-да «О занятости населения в ных дней с момента регистраи постановлением ции в государственной службе занятости в качестве лиц, ищущих работу;

получающие в установленном порядке государствен-

ную пенсию.

Граждане, честве лиц, ищущих работу, но (не реже одного раза в не-

тая со дня регистрации его в службе занятости.

Гражданин, получивший рекомендательное письмо либо направление на работу, обязан в установленный ему срок яв-

а) либо известить службу занятости о приеме на работу;

б) либо получить письменный зарегистрирован отказ работодателя, которому ные в службе занятости в ка- было адресовано рекомендательное письмо (направление) и предъявить его лично в службу занятости не позднее дня назначенной явки;

порядке условиях учета безработных выплаты пособия по безработице

занятости о результатах иска работы, а также соблюдать предварительно выработанные службой рекомендации.

трудоспособным РСФСР в возрасте от 16 лет до пенсионного возраста, признанным в установленном порядке безработными и зарегистрированным в государственслужбе занятости. граждан, потерявших работу и заработок, пособие по безработице выплачивается в случае, если он в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имел оплачиваемую работу (доход) не менее 12 календарных недель (в 1991 гоправо на получение пособия по безработице имеют граждане, проработавшие не менее 36 календарных недель в течение 12 месяцев, предшествующих началу их безработицы).

Лицам, высвобожденным по качестве лица, ищущего рабо ст. 33 п. 1 КЗОТ РСФСР, назту, не обеспечивается подхо- начение пособия по безработидящей работой или ему не пре- це (если они имеют право на доставлена возможность пройти получение пособия) откладываповышение квалификации или чения компенсаций по месту

а) уволенным по сокращению

б) уволенным по ликвидации и реорганизации предприятия

Лицам, уволенным за нарушение трудовой дисциплины, назначение пособия откладывается с момента регистрации его в качестве безработного на три

В течение 10 дней со дня обращения (регистрации) в службу занятости при наличии свободных рабочих мест (вакансий) делается не менее двух предложений подходящей работы. Каждый отказ фиксируется подписью обратившегося. В случае двух отказов от предложений работы гражданину откладывается назначение пособия по безработице сроком не менее, чем на три месяца, счи-

нее назначенного дня явки документ о направлении его на обследование, если работа предполагает необходимость его прохождения. На время прохождения обследования пособие по безработице не назнача-

В случае неявки в установленный срок без уважительных причин гражданин лишается права на получение пособия на срок до трех месяцев. Уважительность причины неявки устанавливается только на основании документов.

В случае трудоустройства безработного, даже на временную работу, он обязан известить об этом службу занятости не позднее дня фактического начала работы. В противном случае он лишается всех получаемых социальных гарантий до конца срока их назначения.

При постановке безработного на учет и при снятии с учета в службе занятости ему делаются соответствующие записи в трудовой книжке.

Пункт 2 ст. 35 Закона занятости населения РСФСРо том, что «Безработные граждане имеют право по предложению службы занятости на досрочный, но не ранее, чем за два года до установленного законодательством срока выход на пенсию» -- не применяется службой занятости вплоть до издания соответствующих нормативных материалов, регламентирующих применение указанного пункта и взаимоотношения Госфонда занятости и Пенсионного фонда РСФСР.

Регистрация незанятых граждан, ищущих работу, проводится в городском центре занятости Сланцевского исполнительного комитета ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов по адресу: переулок Трестовский, д. 6.

Л. НИКИТИНА. директор Сланцевского центра занятости населе-

В настоящее время как никогда остро встал вопрос спасении сохранившегося историко - культурного и природного наследия Ленинградской области.

Бесконтрольное массовое развитие коллективных садоводств, самоуправство местных органов власти, активизация деятельности производственных кооперативов, безграмотное проведение земельной реформы привели к массовой гибели памятников истории и культуры, памятников садово - паркового искусства, природы, уникальных исторических и природных ландшафтов Ленинградской области. Хищнически вырубаются леса области, осущаются верховые болота, отравляются и уничтожаются водоемы.

Происходят непоправимые нарушения экологического равновесия, окончательно рвется связь с традициями духовной и материальной культуры. Отсутствие правового и экономического обеспечения охраны природы и историко - культурного наследия грозит привести в новых условиях к тотальной гибели природного и культурного потенциала области.

Экологическая общественность криком кричит Ведь в двигающейся беде. настоящее время, действительно, истребление приро-ды в Ленинградском регионе достигло невиданных масштабов. В результате хищнического, волюнтаристски - стихийного освоения нашей области за последние 2-3 гоей нанесен больший ущерб, чем за все предыдущие семьдесят лет Советской власти. Деятели культуры, экологи считают, что одной из главных причин гибели природного и культурного на-следия Ленинградской области является экологически безграмотная, непродуманная и безответственная политика массового развития коллективных садоводств, проводимая Леноблисполкомом.

При размещении садоводств и огородничества земельной комиссией Леноблисполкома, считают они, допускались и допускаются грубейшие нарушения земельного, лесного и водного CCCP, коденсов закона РСФСР об охране и использовании животного мира, закона СССР об охране и использовании памятников истории и культуры. В результате вышеуказанного, а также вследствие экологической безграмотности и самоуправства местных властей в большинстве районов обласпроисходит беспрецедентное уничтожение лесов. старинных парков, памятни-Садоводами природы. повсеместно нарушаются водоохранные зоны рек и озер, запрязняются водоемы, осуверховые болота. шаются Участились случаи самозахвата земель.

Размещение садоводств, если производится без учета сложившейся в районах области инфраструктуры, порождает целый ряд неразрешимых проблем, важнейшие из которых — транспорт, торговое снабжение, медиобслуживание. Вследствие этого возникают острейшие конфликты между местным населением и садоводами, численность которых во много раз превышает численность сельских жителей. Зачастую последние вынуждены отказываться от солержания коров, так как пастбища застраиваются и вытаптываются садоводами.

Особенно тревожная ситуация сложилась, судя по документам, направленным на имя Б. Н. Ельцина, И. С. Силаева, Ю. Ф. Ярова, А. А. Собчака, на Карельском перешейке и в Гатчинском районе Ленинградской области. наиболее сильно пострадавших от размещения коллективных садоводств, хищнических рубок леса и других видов хозяйственной деятель-

ЛЮДИ ДЕТЯМ

(к очередной сессии Леноблсовета)

Карельский перешеек является главной рекреационной зоной для пятимиллионного промышленного гиганта Ленинграда, важнейшим климаторегулирующим районом, одним из основных мест водосбора бассейна Ладоги, Финского залива. Здесь расположены известные курорты, проходят всесоюзные туристские маршру-

Гатчинская же земля име-

ет свою особую ценность в культурном наследии Рос-Здесь в бассейне рек Оредеж и Суйды находится множество исторических поархеологических селений. объектов, памятников природы, а также уникальных памятников истории и культуры. Это земля неразрывно связана с именами Пушкина, Шишкина, Крамского, Рериха, Набокова и других выдающихся деятелей русской культуры. Здесь проходит популярный туристский мар-Пушкинское кольцо Гатчинского района, даны приобретшие широкую известность Музеи в Суйде, Кобрино, Выре, Рождествен-но, Изваре. Идея создания и здесь национального парка поддерживается местными жителями, экологической и культурной общественностью Ленинграда. Ее также поддержал академик Д. С. Лихачев, направивший в мае 1990 года соответствующее обращение в Совет Министров СССР. В феврале 1991 года аналогичное обращение приняла и распространила Ассамблея Всесоюзного Пушраспространила кинского общества.

А в это время варварское истребление природного и культурного потенциала Гатчинского района продолжается и достигло невиданных масштабов.

Борьба местных жителей с произволом, усилия общественности (собраны тысячи подписей) и деятелей культуры Ленинграда спасти бесценное наследие не дают пока шикаких результатов. Создалась чисто Российская ситуация. Одна часть общества, меньшая по численности, но прогрессивная пытается спасти нас, другая делает вид, что не ведает, что творит, и продолжает рубить сук, на котором сидит. же останется детям, будет решать девятая сессия Леноблсовета. Президиум Леноблеовета включил в повестку дня работы сессии вопрос «О мерах по оздоровлению экологической обстановки в Ленинградской области».

В. СТАЦЕНКО, секретарь комиссии по гласности и информации Леноблсовета.

Лето-9

Разлаются реплики, что о детях пишут только хорошее. Неужели проблем нет? Есть, конечно, куда же им деться! Само детство уже становится проблемой. И для больших, и для маленьких. Так почему хотя бы летом не рассказать о тех крохах хорошего, что делают для детей энтузиасты, люди неравнодушные?!

Поэтому наш рассказ вновь о пионерском лагере «Салют». Но теперь мы попытаемся вас познакомить с тем, как организуют отдых детей, поговорим и о «долгожданных» проблемах.

Даже внешне «Салют» заметно выигрывает по сравнению с двумя другими лагерями района. Здесь каждая мелочь со смыслом, все



Есть плакаты воспитательные, но совсем не поучитель-Вовсе не секрет, что орые ребята из старнекоторые ребята из ших отрядов курят. И без толку проводить с ними нравоучительные беседы. В первую смену, например, один мальчик звонил маме и просил, чтобы она привезла ации. Ночь получилась сродни русским народным празднествам типа Ивана Купалы.

В «Салюте» и воспитатели, и дети живут одной жиз-Нет такого: «Мы приехали, а вы, будьте добры, организуйте наш отдых». сообща. Михаил Юлианович не педагог, но детскую психологию понимачувствует очень тонко. Под стать ему и другие воспитатели. Все молодые, быстрые на выдумку, легкие на подъем. Общест венные дела не заполняют все и вся. На виду личность каждого ребенка. Рассказали нам такую историю. первую смену в старшем отряде была девочка, у которой мечта была посидеть ночью на автобусной остановке. Выглядела она старше своих сверстников, а к остановке часто приезжали местные парни на мотоциклах. Такую возможность ей наждое лето. Путевку в «Са лют» достать непросто. И даже когда выходят из лагерного возраста, все равно приезжают. Как приехали этим летом Денис Мороченко, Ва-Как приехали этим лера Герасимов, Сережа По-«Нам и платить не надо, только дайте что-нибудь делать». Занятие нашлось-водили детей купать-

ся. Случайных людей в лагере Татьяна Шеф-повар Николаевна Веселова уже три или четыре года здесь летом работает. Кухня от менная. Сами убедились. Только тех, кто приехал из общепита работать, Григорий Исакович Факторович немного обидел. По положению им должны были заработок на прежнем месте сохранить, дословно в положении записано так: «...Воспитателям, вожатым и другим категориям работающих в лагере». На что директор общепита возразил: «Вот когда будет



тоны. Я подошел к охотоведу и спрашиваю: «Вы не можете нам эти понтоны продать?». «Да нет, — отвечамы будем пирс ставить для охотников и любителей рыбалки». Это же наш пляж, как же так? Оказывается, совхоз «Старопольский» продал эту землю Кировскому заводу. Я звоню в землеустройство. «Какой пляж! У вас там все загажено. Не ваша территория, а совхоза. Он решил и продал». Нет, пляж не загажен, он просто зарос, и мы начали его чистить. Но могли бы хоть нас предупредить, ведь купаться детям негде. Хоть озеро и большое, но купальных мест на нем по пальцам можно перечесть. Следующее - на противоположном берегу, еще одно в трех километрах. Хотел Кировский завод и наш лагерь купить. В прошлом году такую дискуссию вели. Слава богу, нашлись трезвые головы в обноме профсоюзов, не позволили сделать этого.

Что Кировский завод сделал для совхоза, что ему с такой легкостью продают территорию, которую мы столь ко лет не могли «выбить»? Нашим детям ехать отдыхать некуда. За каждого вывезенного из города ребенка нужно медаль давать. Вчера смотрели документы. Из 110 детей, может, найдется с десяток здоровых. У остальных что-нибудь да есть, у всех щадящий режим.

Вот на такой грустной ноте приходится заканчивать рассказ. Но что сделаешь, как говорят, поезд ушел. А о детях те, в чьих руках власть, всегда думают в последнюю очередь или не вспоминают совсем.

Н. СТЕПАНЕНКО. Фото Ю. Голубева. на снимках:

Наташа Петрова из III от-Одно из заданий пожарной

эстафеты — установить па-

латку. Валера Коновалов и Денис Гаврилов с удовольствием работают веслами;

Вовсю идет подготовка к родительскому дию;

Елена Сорокина, Наташа Бордак и Света Красильни-

кова накладывают повязку; Регина Чиринскайте и

Дима Котиков на занятиях в мастерской.



она разрешает ему курить. Этот или, может, подобный случай и побудил художника нарисовать такой плакат. Колоритная фигура главного героя «Утиных историй» дядюшки Скруджа и надпись в его стиле: «Если ты знаешь, что курение вредно для здоровья, и ты куришь, значит,

Оформлением занимается циректор лагеря Михаил Юлианович Полевой. По профессии он художник. «То, что уже сделано, - это лишь небольшая часть. Задумок море», — и сетует еще на то, что на оформление дается слишком мало времени

всего две недели. Раньше из обкома профсоюзов за месяц до начала лагерных смен спрашивали: «Ваш планчик?». Сегодня мы работаем второй день (разговор состоялся в начале второй смены H. C.) — у нас пусто. Конечно, багаж есть. 10—12 мероприятий гарантировано, у детей они проходят без оглядки. Но нам интересно у них творческую мысль пробудить.

Чем будут заниматься в течение смены — придумывают сами дети. В начале смены собирается прессконференция. Каждый отряд предлагает свое общелагерное дело. Защищает его. Если понравится всем — включают в план. «Уже такая попытка была, — поясняет Михаил Юлианович. — Они предложили — мы сделали. Даже такое вначале нереальное, как «Королевская ночь». Ночь хорошо, проводите на здоровье. Но вначале предоставьте программу. Для них это было довольно серьезным заданием. Все-таки пофантазировать, как провести ночь, — просто. Конкретно жизнь в лагере остается разработать — сложнее. Но в памяти у ребят надолго.

визация была хорошо подготовлена. Уехала девочка из лагеря очень довольная.

Чаще сложности возникают со старшими. Они чувствуют себя уже взрослыми, способными на самостоятельные решения. Вот и вначале второй смены чуть конфликт не вышел. Отказался первый отряд в столовую строем идти: «Мы не зондер команда СС». Сразу со всебыло сложно. ми говорить Михаил Юлианович тогда побеседовал с каждым, объяснил, сам выслушал. Оказалось, не такие уж они непослушные. Просто противостояние свойственно возрас-

Обязаловку дети не любят. Из-за нее впечатления о лагере остаются плохие. В «Салюте» этого нет. «Дети настолько закомплексованы школой, что мы стараемся дать им возможность расслабиться, быть самими собой». Единственное, что в лагере обязательно — посещать зарядку, участвовать в спортивных мероприятиях. Здесь все сдают нормы ГТО, результаты сообщают в школы. «За первую смену, — говорит М. Ю. Полевой, — 10 проценто Такого по плаванию. Такого Распорядок дня Распорядок дня повътивают 10 процентов сдали нормы по плаванию. Такого еще ребята тоже устанавливают сами, конечно, с учетом возможностей малышей. Комуто захочется поработать в пожалуйста. В конце первой смены, с лег-кой руки Михаила Юлиановича, мальчишки поголовно увлеклись бусами из берес-

ты. Жизнь в лагере остается они хорошо вышли из ситу- Поэтому и рвутся они сюда за Кировского

написано «повар» и «шеф-повар», тогда и говорить будем».

Совсем не случайно в лагере и Виктор Григорьевич Беликеев, Он завхоз. «Человек, который готов работать, рассказывает о нем Ирина Плетцер, старшая вожатая. — Руки золотые. электрике, в механике разбирается. В любое время суток, если надо, поднимется. Не смотрит — его работа или не его. Надо — делает. Ни от чего не отказывается».

— В августе лагерь у нас пустует, — продолжает М. Ю. Полевой. — Он предложил мне организовать базу отдыха. Например, для матерей с детьми. Я, говорит, все возьму на себя. И орга-низацию, и культмассовую работу. Он, кстати, на аккордеоне отлично играет. Но от нашего профкома трудно чего-нибудь добиться. когда были нужны работники в лагерь, мне ответили: «Тебе надо, ты и ищи».

Место, где расположен лагерь, очень красивое. В лесу полно земляники. В полузаросшей речушке живет ондатра, не так давно поселилось семейство бобров, несмотря на близость охотничьего домика. Всегда свежий воздух, чистейшая вода в озере Долгом. Но то, что случилось нынешней весной, сих пор вызывает недоумение. Вот что рассказал нам М. Ю. Полевой.

В этом году, наконецпоявился нормальный завхоз и я предложил: давайте приведем в порядок наш пляж на озере. Пользовались мы им 15 лет. Были купальни. Деревенские регулярно ломали, мы — Деревенские их Рядом с лагерем ба-Jianik завода Ле-







Вере Васильевне АЛЕКСАНДРОВОЙ

Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Антонине Ивановне РОДЗЯН

От всей души поздравляем с билеем. Желаем крепкого крепкого юбилеем. здоровья, счастья.

Дети, внуки.



показывает москва

вторник, 23 июля «Утро». 9.00 — Худ. 6.30 -«Человек ниоткуда». фильм. Детский час. 11.20-Концерт музыкального фольклора Казахской ССР. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Актуальный репортаж». 12.30 — Премьера док. телефильма «Прощайте, горы». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Об- татной дороги нет». X. ф. 1-я серия 16.25 — Мир. увланен. Соотан 15.00 — Джунглей». На «Охота на зайцег инчувшего лета». 20.00 — 21 час 30 минут. Вести. 20.15 — Спокойной но чи, малыши. 20.30 — «Зову на помощь». 21.00 — Время. июля — «Скорпи 21.40 — Коллаж. 21.45 — 16.10, 18.10, 20, «Человек из ресторана». X. ф. лора Казахской ССР. 12.00 серия. 16.25 — Мир увлечен «Человек из ресторана». Х. ф. ных. 16.40 — Программа ТВ Египта. 17.10 — Мультфильм, церт. лия», Х. ф. 1-я серия. 18.30 показывает ленинград
— ТСН. 18.45 — Человек и ВТОРНИК. 23 ИЮЛЯ

Вторая программа

граммы Александра Панченко». ное интервью. 21.5 9.50 — Ритмическая гимнасти программа. 23.05 ка. 10.20 — «Только ты». Х.

Программа телевидения России

17.00 культурного центра. 18.45 — «Тропинка в небо». Х. ф. Парламентский вестник России. 18.30 — Музыка — детям. 19.00 — Футбол. В перерыве 18.55 — Человек на земле. (19.45) — Вести. 20.45 — 19.55 — Слово депутатам Лентика. Спокойной ночи, малыши.

Программа телевидения России 20.20 —

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

6,30 — Утро, 9,00 — «Ис ходные данные: смерть». Х. ф. 1-я серия, 10,15 — Новое поколение выбирает. 11,30 — Док. фильм. 11,50 — Мультфильм. 17,25 — «Малявкин и компания». 12,00 — ТСН. 12,15 — Актуальный репортаж. 12,30 — темультфильмы. 15,00 — ТСН. мация. Реклама, 19,15 — Актуальная камера. 19,30 — нет» Х. ф. 2-я серия, 16,25 — Детский экран. 19,55 — Спортивительной продективности и дороги детский экран. 19,55 — Спортивительной дороги детский экран. 19,55 — Спортивительной детский детский детский экран. 19,55 — Спортивительной детский детский детский детский

ПОПРАВКА
В информации, опубликованной 20 июля под названием «Магазин временно закрыт на неопределенный срок» допущена неточность. В четвертой колонке сверху следует читать «Кроме того, магазин № 30...» и далее по тексту.

Концерт. 16.45 — Вместе с тивная призма. 20.15 — Бесечемили в ды о русской культуре. 20.55 на экране. 17.25 — «Маляв — Телетеатр. «Истории мисс кин и компания». Х. ф. 2 и марпл». 4. 21.30 — Актуальный срок» допущена неточность. В четвертой колонке сверху следует читать «Кроме того, магазин № 30...» и далее по тексту. Актуальное интервью. 21.35 — встреча». Х. Ф.

«По ту сторону рампы». 22.55

— Н. п. ф. 23.30 — ТСН.
23.45 — «Пьер Карден — 40
лет в моде». 1.20 — Театр
«Вернисаж». 1.50 — Поэзия.
Заглянем в сад! 19.00 — Те2.35 — «Исходные данные:
— Актуальнае камера. 19.30

— Актуальнае камера. 19.30 смерть». Х. ф. 1-я серия.

ка. 8.15 — Док. ф. 8.35 — поведника, 1. 21.00 — Мир Мультфильм. 9.00 — «Мы идем искать». 9.30 — Док. ф. 9.50 — Мир денег Адама Смита. 10.25 — «Односельчане». 22.00 — Советы хуторянам. 22.15 — Телезнакомство. Евгетурган. Худ. ф.

Программа телевидения России фильм. 11.30 - 13.25

11.30 — Телефильм. Неизвестная Россия. 12.40 Развлекательная программа. «Анискин и Фанто мас». X. ф. 2-я серия. 14.30 Док. ф.

Программа телевидения России

17.00 — 19.00 — Хореографические 17.00 миниатюры Ю. Взорова. 18.30 «От за от». «Крах иллюзии». Участвуют Н. Петраков. Г. Попов. А. Собчак. 19.00 —

— ТСН. 18.45 — Человек и вакон. 19.30 — Восточная Сибирь. 19.40 — «Человек ниоткуда». Х. ф. 21.00 — Время. — Час кино. 9.00 — «Неокон ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯ- 21.40 — Актуальное интервенный урок». Х. ф. 1-я и 2-я ков. 23 июля — «Звездные выс. 21.55 — Н.- п. программа. серии. 11.05 — День седьмой, войны». Начало в 17, 19.30, Региппили день выс. 21.55 — Н.- п. программа. серии. 11.05 — День седьмой, войны». Начало в 17, 19.30, Региппили день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем день выс. 22 иса. Лля детей «Сусанна и ветем детем дет Борис Свинин. 19.30 — 8.00 — Утренняя гимнасти-ка. 8.15 — «Авторские про-граммы Александра Панченко». Ное интервью. 21.55 — Муз. канал «Зеркало». 0.05 — Ку-Фильм. бок мира по современному пя-программа телевидения России тиборью. 0.50 — «Люди, как реки». Х. ф.

11.30 — 13.35 11.50 — «Романсы губерна СРЕДА, 24 ИЮЛЯ тора». 12.15 — «Маски-шоу». 7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Завтрак бизнесмена. 7.45 — 3автрак бизнесмена. 7.45 12.50 — «Неизвестный ильин — Завтрак оизнесмена. 1.40 ский». 13.35 — «Анискин и — Час кино. 9.05 — «Люди, как реки». Х. ф. 9.55 — Теленорама области. 10.40 — дроников». Лирика М. Ю. Леримонтова. — Поет Гюли Чохели. 12.00 «Мать и мачеха». Док. ф. 17.00 — 19.00 12.35 — Киноканал «Осень».
— Телеобозрение 15.20 — Видеоканал «Зерка-«Дальний Восток». 17.45 — ло». 16.20 — Муз. програм-фону 2-15-86. «Теркин из Марий эл». 18.25 ма. 17.30 — Телестанция — Презентация исламского «Факт». 17.35 — Док. ф. 17.55 19.55 - облеовета. 20.15 — 20.15 — 20.05 — Мульт-Программа телевидения России 21.40 — 0.15
21.40 — Концерт. 22.00 — Вперемые (23.00) — Вести. 0.15 — Телестанция «Факт». Программа для жен (23.00) — Вести. 0.15 — Телестанция «Факт». Программа для жен цин. 22.50 — «На все сто». левизионный муз. абонемент. 23.50 — «Трава зелена». Х. ф. пригламает на работу

Фильм. 20.15 — Реклама. Телектанция «Факт». Специализированную брига- доярки. Заработная плата 500 производства экспортной рублей и более, жилье предригламает на работу

3—1 Реклама. 1-я и 2-я серии.

показывает таллинн

Актуальная камера. 8.00 — Утренняя гимнасти-ка. 8.15 — Док. ф. 8.35 — поведника, 1. 21.00 — Милем ний Светланов. 23.35 — Теле-

KUHO:

Начало в 19.30. джунглей». джунглен». Пачало в пачало в ва, 1, консервный завод. 3-2

кинотеатр «труд». 23 Время. июля — «Скорпион». Начало в 16.10, 18.10, 20, 22 часа.

> видеозал дк спз. июля — «Конспирация в Вил-би». Начало в 19, 21 час.

23 июля — «Свиньи». Начало в 19 часов. «Повесить челове-

г. Сланцы, ул. Гагарина, д. 1.

ОТДЕЛУ КУЛЬТУРЫ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА требуются

на постоянную работу экономист.

Обращаться в отдел куль- выгула собак. туры горисполкома по теле-

СЛАНЦЕВСКИЙ **МЕХЛЕСХОЗ ФОРМИРУЕТ**

приглашает на работу

ВАЛЬЩИКА, ТРАКТОРИСТА, РАСКРЯЖЕВЩИКО В

высокой квалификации.

1600 рублей в месяц. Справки по телефо-

ЛЕБЯЖЕНСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ

на постоянную работу

требуются

БРИГАДИРЫ пути, МОНТЕРЫ пути,

заработная плата по коллективному подряду до 750 рублей. Проезд бесплатный к месту работы, выдается спецодежда, имеется неблагоустроенное жилье, плотники,

СТОЛЯРЫ (зарплата до 600 рублей).

За справками обращаться в отдел кадров Лебяженской дистанции пути по адресу: 188532, п. Лебяжье, ул. Путейная, 1.

Телефоны 76-501 городской, ж/д 2-39, 2-10, на станции Сланцы товарная — к дорожному мастеру.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АГРОСТРОЙТЕПЛИЦА по «ЛЕТО» ЛЕНИНГРАДА как генподрядчику для строительства объекта

на Сланцевском консервном заводе

срочно требуется ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 23 на временную работу до кон-июля— «Камень смерти». Начало в 17.30. «Разведчики работы по контракти работы по контракту. Обра-щаться: г. Сланцы, ул. Барано-

ШАХТА им. С. М. КИРОВА ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

кинозал видеосалона, приглашает на работу

ГОРНОРАБОЧИХ фляго-

РАБОЧИХ в душевые,

ЯСЛИ-САДУ № 2 «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются сторож,

ШЕФ-ПОВАР, повар, ДИЕТСЕСТРА.

5 - 1

Напоминаем, что гул собак на территории площадки средней школы № 1 запрещается, так ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, как несовместима детская площадка с площадкой для

Администрация школы.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИИ»

для работы на ферме «Гостицы» требуются

3-1

При средней школе № 1 имеются путевки

ысокой квалификации.

Заработная плата 1000 — лагерь «Парус» по цене 17 рублей на третью смену.

Обращаться к начальнику лагеря с 15 до 17 часов.

Общество с ограниченной ответственностью «СУРЭН»

производит

индивидуальный юбок и брюк из материала заказчика. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Кингисеппское шоссе, д. 10, телефон 7-30-40.

3-1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» на сезонные работы

приглашает

РАБОЧИХ подсобного хозяйства, на постоянную работу

СЛЕСАРЕЙ по ремонту МАЛЯРА - ШТУКАТУ- парокотельного оборудования на участок ЭМС,

ГАЗОСВАРЩИКОВ участок ЭМС,

помощников маши-ГРУЗЧИКОВ сланца с НИСТА экскаватора ЭКГ-5

на технологический комплекс поверхности.

управления Коллектив цементного завода выражает глубокое соболезнование Фаине Васильевне Ива новой в связи с безвремен ной кончиной мужа.

Работники парка аттракционов отдела культуры выражают глубокое соболезнование Александру Фролови чу Микуцкому по поводу безвременной смерти брата

Коллектив трудящихся Сланцевского венного объединения грузового автотранспорта глубоко скорбит по поводу трагиче-ской гибели **БОЛЬШАКОВА** Сергея Петровича и выра жает искреннее соболезнование родным и близким.

Глубоко скорбим по пово-у смерти РАБИНОВИЧА Самуила Нагановича и выражаем соболезнование жене. Пузановы, Дубины,

Яковлевы. соболезнова-Выражаем

ролным и близким РА БИНОВИЧА Самуила Ната новича в связи с его смер-

Коллектив ТЭЦ СПЗ «Сланцы». Коллектив

управления СПЗ «Сланцы» глубоко поводу кончины ІЧА Самуила РАБИНОВИЧА Натановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив электроцеха СПЗ «Сланцы» глубоко скор-бит по поводу смерти РА-БИНОВИЧА Самуила Натановича и выражает соболезнование родным и близким

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» вздается по вторникам, средам, четвергам, пятницам в субботам Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, сециально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фетокерреспендент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60: бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1. Банковская, дом № 3. Газету набирала Пугацевич Н. М., верстала Андреева Ф. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Ермолаева Л. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16,30, Тираж 13554, Заказ 1458,